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INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO CEARÁ

ATA DE REUNIÃO

ATA  DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DO IFCE

Ao décimo quarto dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois às 14h reuniu-se o Conselho de
Ensino, Pesquisa e Extensão do IFCE, em reunião convocada e presidida pelo Reitor Prof. José
Wally. Fizeram-se presentes os seguintes conselheiros:  Ana Claúdia Uchoa,  Carlos Getúlio de Freitas,
Emanuel Vinicius Araújo, Francisco Régis Vieira, Glauber Ferreira Cintra,  Isabel Magda Said, João de
Sousa Martins, João Bosco Freitas, Joélia Marques, Luiz Torres Raposo, Raquel de Oliveira Santos,
Renata Chastinet. O presidente colocou em regime de votação a minuta da 7ª reunião extraordinária, a
mesma foi aprovada com a seguinte ressalva: registrar na ata que o projeto apresentado foi aprovado por
unanimidade. Retirada de ponto de pauta: Curso Técnico em Zootecnica do campus Iguatu. Ordem do
dia: 1 - Alteração do PPC do curso de Especialização em Gestão Estratégica do campus Horizonte;
Processo nº 23283.000002/2021-16: Relator: Márcio Régis. O relator apresentou os itens alterados:
informações gerais do curso, público alvo, forma de ingresso, fundamentação legal, organização curricular,
matriz curricular, aproveitamento de componentes curriculares, trabalho de conclusão do curso,
certificação, corpo docente e técnico-administrativo, planos de unidades didáticas. Posto em discussão: A
conselheira Renata perguntou porque existem disciplinas com menos créditos, e sugeriu que a de
seminários não fosse alterada por 3 outras disciplinas. A conselheira Raquel sugeriu que a nomenclatura da
disciplina de tendências e cenários fosse modificada para tendências e cenários atuais, e falou que a
mudança possibilite ter mais disciplinas voltadas para o público alvo, o conselheiro Régis perguntou sobre
o trabalho de conclusão do curso. Votação: aprovado por unanimidade com as sugestões realizadas pelas
conselheiras Renata e Raquel. Encaminhamento: verificar a quantidade de carga horária para que não
fiquem créditos incompletos. Documento gerado: Resolução. 2 - Acordo de Cooperação a ser celebrado
entre o Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Ceará - IFCE e a INDRA Comercializadora
de Energias Limitada; Processo nº 23850.000010/2022-53.. Relator: Bruno César. O relator apresentou o
projeto, os seus objetivos e sobre todos os passos que estão projetados e apresentou os valores orçados.
Posto em discussão: o conselheiro Glauber perguntou se existem ações junto ao NIT para a questão das
patentes, o relator explicou ao conselheiro como se dará esse processo, o conselheiro Bosco perguntou
sobre alguns pontos do projeto e em seguida o relator explicitou. Votação: aprovado por
unanimidade. Documento gerado: Recomendação. 3 - Alteração do Regimento das Incubadoras; Processo
nº 23255.004006/2021-01 e 23255.001130/2022-97: A relatora Flávia Plutarco, discorreu sobre as
alterações no regimento das incubadoras, que foram nos artigos 16 e 17 do regimento das incubadoras.
Votação: aprovado por unanimidade. Posto em discussão: A conselheira Raquel sugeriu que fosse realizado
o esclarecimento sobre o parecer jurídico que consta no processo, a relatora explicou sobre o mesmo e
informou que será inserido no processo esse parecer. Votação: aprovado por unanimidade. Documento
gerado: Parecer de encaminhamento ao Consup. 4 - Relatório Institucional Consolidado do PET vinculado
ao curso de Licenciatura em Física/campus Sobral; Processo n° 23257.000280/2022-63.  Relator: Bruno
César. O relator apresentou o relatório e explicou os principais pontos do mesmo. Posto em discussão: A
conselheira Renata perguntou sobre algumas questões da plataforma, o relator explicou como são
informadas as ações na plataforma, ela sugeriu que fosse colocado como atividades as partes que são
desenvolvidas pelos alunos. O conselheiro Régis parabenizou pelo PET e perguntou como está a
integração com a pós-graduação, o relator falou que eles estão buscando agregar tanto os alunos da
graduação como da pós-graduação. A conselheira Raquel perguntou sobre o registro da carga horária do
PET  e perguntou se não pode ser criado a categoria como projeto de ensino. O relator esclareceu como é
registrado essa ação na carga horária docente. Em seguida a conselheira Cristiane falou que a pró-reitoria
de ensino está trabalhando nessa questão das alterações para registro no acadêmico. O conselheiro Glauber
perguntou sobre a questão dessa aprovação ser via CEPE, o relator e o presidente explicaram que a
solicitação é do ministério em Brasília e que precisará ser emitido uma resolução. Votação: Aprovado por
unanimidade. Documento gerado: Resolução. 5 - Acordo de Cooperação Técnica a ser celebrado entre o
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Ceará – IFCE campus Aracati e a Fundação
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Cultural Luis Paula Nunes; Processo n° 23483.002134/2021-18: Relator: Marcos Vieira. O relator
apresentou os objetivos e do projeto e a justificativa. Posto em discussão: A conselheira Cristiane sugeriu
a correção no prazo que consta no acordo de cooperação e no plano de trabalho, a conselheira Ana
reforçou também a necessidade da correção do tempo no plano de trabalho. Votação: aprovado por
unanimidade. Documento gerado: Recomendação. 6 - Criação do curso de Bacharelado em Engenharia
Mecânica do campus Cedro: Relator: Danilton. O relator apresentou a estrutura do campus, discorrendo
sobre a justificativa para a criação do curso, apresentou a organização didático pedagógica, o objetivo geral
e os objetivos específicos, apresentou também as formas de ingresso, perfil do egresso, estágio
supervisionado, atividades complementares, trabalho de conclusão do curso, carga horária do curso,
infraestrutura e o corpo docente e técnico administrativos, os laboratórios e o parecer da PROEN. Posto em
discussão: A conselheira Isabel parabenizou pela explanação e pelo projeto. O conselheiro Glauber
parabenizou também pelo projeto e pela pertinência para criação do curso, ele perguntou sobre os docentes
que irão atuar no curso, o relator informou que existe uma perspectiva de contratação para novos
professores através de concurso. A Sra. Jarbiani falou que em relação a avaliação do corpo docente existe
essa previsão de contratação de novos docentes. Votação: aprovado por unanimidade. Documento
gerado: Parecer de encaminhamento ao Consup.  7 - Suspensão da oferta do Curso Técnico Integrado em
Petróleo e Gás do campus Tabuleiro do Norte; Processo nº 23489.001540/2020-22: Relator: Dehon. O
relator apresentou as justificativas para suspensão do curso. Posto em discussão:  A conselheira Isabel
perguntou sobre a questão de alguns alunos que estão retidos e sobre o planejamento para estes alunos. Em
seguida o relator esclareceu os pontos perguntados pela conselheira. Votação: Aprovado por unanimidade.
Documento gerado: Parecer de encaminhamento ao Consup. 8 - Contratação de Fundação para atuação
no Projeto PRF Móvel 2.0; Processo 23256.010635/2021-51. Relator: Pedro Pedrosa. O relator apresentou
a necessidade de aprovação da fundação do IFCE para que a mesma atuasse como a fundação interveniente
neste projeto. Votação: Aprovado por unanimidade. 9 - Acordo de Cooperação a ser firmado entre o
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Ceará - IFCE e a Furukawa e a Funcepe; Processo
23850.000023/2022-22. Relator: Danilo. O relator apresentou o projeto e os objetivos. Posto em discussão:
A conselheira Cristiane informou sobre uma retificação que precisa ser realizada entre o projeto e o plano
sobre a questão dos meses. O relator informou que irá retificar. Votação:  Aprovado por unanimidade.
Documento Gerado: Recomendação. Em seguida o presidente  agradeceu a presença de todos. E nada
mais havendo a tratar, deu por encerrada a reunião às 16h25min. Para constar, eu, Emanuelle Andrezza
Vidal dos Santos, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata, que, depois de lida e aprovada, será
assinada por mim e pelo presidente. 

 

JOSÉ WALLY MENDONÇA MENEZES
Presidente do CEPE
 
 
EMANUELLE ANDREZZA VIDAL DOS SANTOS
Secretária dos Conselhos
 

 

Documento assinado eletronicamente por Emanuelle Andrezza Vidal dos Santos, Secretária dos
Conselhos Superiores, em 24/01/2024, às 13:54, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.
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